

Новое расследование The Wall Street Journal, проливает свет на драматические события ноября 2023 года, когда Сэм Альтман был неожиданно уволен с поста генерального директора OpenAI. Компания, создавшая ChatGPT, тогда потрясла мир технологий, а теперь выясняется, что за кулисами стоял Microsoft — ключевой партнер и инвестор OpenAI с многомиллиардными вложениями.

По данным WSJ, Microsoft представил миру еще не выпущенную модель GPT-4 без согласования с советом по безопасности OpenAI, что вызвало недовольство руководства компании. Конфликт начался, когда независимый член совета директоров узнал о действиях Microsoft от сотрудника уже после заседания, где Альтман присутствовал, но промолчал. Это усилило напряжение внутри OpenAI, где сооснователь Илья Суцкевер и технический директор Мира Мурати собирали доказательства «токсичного» поведения Альтмана.

В частности, он якобы игнорировал совместный контроль над GPT-4 Turbo, что юридическая команда OpenAI считала необязательным. Добавило масла в огонь и то, что Альтман владел Startup Fund — фондом, который должен был приносить прибыль инвесторам, но этого не делал.

Увольнение Альтмана вызвало бунт: 95% сотрудников OpenAI потребовали его возвращения, угрожая уходом. Microsoft, не желая терять контроль над партнером, быстро предложила Альтману возглавить новую команду по ИИ в своих рядах. Однако через пять дней он вернулся в OpenAI с новым советом директоров, где Microsoft получил место наблюдателя.